

咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn
2022年6月8日
壬寅年五月初十



国内统一刊号:CN42-0039
代号:37-25
星期三
第13015期 (今日8版)

全覆盖+全收集 无害化+资源化

咸宁:探索餐厨垃圾处理新模式

咸宁日报全媒体记者 王莉敏

餐厨垃圾处理,体现一个城市文明程度和治理水平,关乎生态环境保护和人民群众身体健康。

近年来,我市认真贯彻落实新发展理念,积极探索餐厨垃圾处理新模式,推进餐厨垃圾无害化处理、资源化利用,力争实现餐厨垃圾处理全覆盖、全收集,把事关民生的实事办好办实。

看现场 ——

市区餐厨垃圾如何“一键”变废为宝

说到餐厨垃圾,人们不禁会想到污渍斑斑、蚊蝇乱飞等不忍直视的画面。然而,6月1日,记者在咸宁高新区餐厨垃圾处理站看到截然不同的场景——

在旗鼓大道咸宁瑞包装正对面,

装着两扇玻璃门的中式平房里,两台设备发出轻微的运行声,设备上、房间里均看不到油垢污渍,也闻不到恶臭气味。

“这里已经运行一年多了。”设备提供方——湖北远丰科技发展有限公司运营负责人刘祥宝告诉记者,只需将装有餐厨垃圾的桶挂上设备,轻触控制面板上的“一键启动”按钮,设备就开始自动工作。

刘祥宝现场演示投料过程:只见一个120升的塑料垃圾桶沿着链条升降机上升至投料口,由于投料口上方装有喷溅盖板,餐厨垃圾缓缓倒入设备内,不见明显油污喷出。随后,设备自动进行破碎脱水、油水分离、加菌、搅拌发酵等程序。

据介绍,该设备运用的是微生物好氧发酵技术,工作时系统会将温度升至60~90摄氏度(微生物发酵菌最活跃的温度),2至4小时后餐厨垃圾就降解成油脂和有机肥。有机肥可直接作为底肥,油脂可提炼生物柴油,实现变废为宝。

一台设备长3米多、宽1.8米、高2.4米,占地约8平方米,可以消化一吨餐厨垃圾。”刘祥宝介绍,主机的背后配套安装了净化设备,如果条件允许,还可专门设置工作人员值班室、肥料和生物油存放室、保洁工具室等。

正在此站巡查的技术指导王从轮告诉记者,发酵期间,工作人员无需操作设备,可同时进行洗涮垃圾桶、打扫房内卫生、擦拭设备等工作,也可外出收集运输餐厨垃圾。

咸宁高新区餐厨垃圾处理元气森林站,于5月底启用。记者在现场看到,该站点与企业建筑搭配建设,风格协调,旁边设有公共厕所、青年书屋等,屋顶种植自产有机肥滋养的月季,集多功能于一体。

看进展 ——
市区餐厨垃圾如何收集处理

我市城区餐厨垃圾收集处理现状如何?日前,记者采访了负责城区餐厨废弃物收集、运输、处置监督管理工作的市城管执法委相关负责人。

(下转第二版)

市政协专委会召开推进会 强化政治引领 提升履职能力

本报讯 记者马丽娅报道:6月7日,市政协专门委员会功能型党支部和界别活动小组工作暨委员读书活动推进会召开。市政协党组书记、主席梁细林出席会议并讲话。

梁细林指出,把功能型党支部建在专委会,按界别设置委员活动小组是推进党的组织对党员委员全覆盖和党的工作对政协委员全覆盖的需要。深入

开展委员读书活动,推进“书香政协”建设,是为了营造崇尚学习、加强学习的良好氛围,更好地用党的创新理论武装头脑,提升政协委员的科学文化素养和履职能力,推动政协工作提质增效。

梁细林要求,推进功能型党支部建设,要强化思想政治引领,把旗帜鲜明讲政治摆在首位;要进一步推动党建履职工深度融合,以党建引领和促进履职工

作。做好界别小组工作,要充分发挥政协协商民主作用,深入开展界别协商、界别提案,深入界别群众了解和反映社情民意,广泛宣传政策、释疑解惑,团结界别群众跟党走。

梁细林强调,要多读“政治之书”“思想之书”,做到学深悟透、知行合一,不断丰富自身的知识、见识、胆识,提高能力素质,做一名有底气、有思想、有见

地、有情怀的政协委员。

会上,就《市政协专门委员会功能型党支部、界别活动小组、委员联络小组设置及活动试行方案》《政协委员读书活动方案》的相关情况进行了说明;部分功能型党支部书记和界别小组召集人作表态发言。

市政协副主席周辉庭、郑凌、刘超,秘书长陈建华参加会议。

昨日,我市2.7万学子参加高考

本报讯 记者王馨芸、刘念、陈红菊报道:昨日,我市2.7万余名学子走进高考考场,作答青春答卷。在全市各相关部门的联合保障下,高考首日平稳顺利、秩序井然。

“请各位考生戴好口罩,带好准考证和身份证。”在鄂南高中考点,工作人员一边给考生消毒处理,一边嘱咐考生。

上午8时,考生经过体温检测、核对身份证件、准考证等安全检查后有序步入考场,不少考生家长在安全线以外温暖陪考,为考生加油。

考点外,公安交警、市城管执法委等部门工作人员对车辆和考生进行疏导,确保车辆正常通行。此外,高考服务志愿者也纷纷加入护航高考的队伍,免费为考生提供矿泉水、口罩等物资。

考生家长曹女士说:“今天来到现场,看到这里规范有序、保障有力,家人都感到很温暖,很满意,希望孩子考出好成绩,不辜负所有人的努力和期望。”

据悉,为全力做好高考各项保障工作,我市教育、公安、医疗、消防、城管、交警、电力等部门按照前期制定的高考保障实施方案,积极为广大考生保驾护航。(相关报道见第二版)



实施精准技改 加快转型升级 我市食品产业澎湃新动能

本报讯 记者柯常智、通讯员曹加芬报道:“青砖茶生产线升级改造后,不仅蒸茶和压制实现一体化,而且每条生产线的操作工人由原来的11人减少到5人,每分钟茶砖产量也由原来的3块提升至6~8块,压制模成形率达到100%。”日前,湖北赤壁赵李桥茶业有限公司总经理李鹏程感慨道:是技术改造让企业插上了腾飞的翅膀。

近年来,市委、市政府以调整和优化产业结构、促进产业转型升级为核心,充分发挥我市食品、农产品资源优势,通过增强创新能力、加快技术改造,培育和壮大了一批具有竞争力的茶叶加工、饮料生产、糕点制作、酒类制造等食品产业集群。

群,跻身食品工业强市行列、打造千亿级食品产业奠定了坚实基础。

坚持规划引领,补齐补优食品产业链。围绕打造世界级饮料基地的“一瓶水”工程,我市将健康食品及饮料产业链纳入到工业制造8条重点产业链,全面实施以技术结构图、应用领域图、产业布局图、发展路线图、招商目标图为重点的“五图规划”,补齐补优产业链,加快推进全产业链素质整体提升。目前,仅以红牛、奥瑞金、今麦郎等一批龙头企业为支撑开展的产业链招商,就先后引进安利食品产业园、元气森林湖北基地、奥瑞金制罐二期、大窑汽水、黄鹤楼饮品、劲能饮品等一批重大项目,

有效壮大了“一瓶水”产业集群。

坚持技改提能,助力食品饮料产业转型升级。我市在整合省市县三级技改资金4亿元,引导企业开展智能化、网络化、数字化改造,促进产业链上下游企业供需对接,协同发展,联合攻关的同时,实施向食品行业企业选派“科技副总”制度,帮助解决技术难题,促成科技成果转化。截至目前,仅设立研发机构的食品饮料行业规上企业就有36家,选派的9名“科技副总”,先后帮助企业解决技术难题11个,促成科技成果转化6个;发放8000余万元技改资金补贴,带动今麦郎累计投入技改配套资金3.9亿元,奥瑞金咸宁工厂投入技

改配套资金5.5亿元,使全市28家规上食品饮料企业实现技改全覆盖。

坚持项目支撑,做大做强食品产业基地。我市本着提升能级与增强品质并重的原则,不断做优食品产业存量、扩大增量、提升质量,不仅成功引进了红牛、奥瑞金、今麦郎、黄鹤楼等一批行业龙头企业落户咸宁,带动近400个全国饮料品牌产品在咸宁生产,成功打造出“赤壁青砖茶”“簰洲鱼圆”“咸安桂花”“通城油茶”等一批地方特色知名品牌。目前,全市拥有规模以上食品饮料企业近百家,力争到2025年实现饮料产量突破100亿罐,产业产值突破500亿元。(相关报道见第四、五版)

经中央军委批准

《习近平论强军兴军(三)》印发全军

新华社北京6月7日电 为帮助全军官兵原原本本、全面系统学习领会习近平强军思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,强化维护核心、听从指挥的政治自觉、思想自觉、行动自觉,经中央军委批准,军委政治工作部组织编印《习近平论强军兴军(三)》,日前正式出版发行。

中央军委近日发出通知,要求全军认真组织《习近平论强军兴军(三)》学习使用。要按照学懂弄通做实的要求,把学习《习近平论强军兴军(三)》与学习《习近平论强军兴军》、《习近平论强军兴军(二)》、《习近平强军思想学习纲要》等结合起来,读原著学原文、悟原

理知原义,切实掌握科学体系和精髓要义。党委理论学习中心组学习、干部理论轮训、部队思想政治教育和院校政治理论教学,都要把学习《习近平论强军兴军(三)》作为重要内容。聚焦“忠诚维护核心、矢志奋斗强军”深化主题教育,巩固拓展党史学习教育成果,要在学真知、悟真谛上下功夫。要加强研究阐释和宣传普及,浓厚学习贯彻氛围。领导干部要学在前用在前,注重运用自身学习成果为官兵搞好宣讲辅导。要大力弘扬理论联系实际的学风,推动学思用贯通、知信行统一,不断开创部队建设和备战打仗工作新局面,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

本报讯 记者吴文谨报道:6月7日上午,市委副书记、市长杨军带领市经信局、市人社局有关负责人到咸宁高新区开展下基层察民情解民忧暖民心实践活动。

元气森林(湖北)饮料有限公司于2021年5月签约落户咸宁高新区,同年7月正式开工,目前正在建设二期12条乳制品生产线。杨军走进公司,和负责人深入交流,详细询问企业发展中遇到的困难和问题,查看厂区建设情况。

杨军指出,当前人民群众生活水平不断提高,消费品市场也迎来了发展新格局。要抢抓新经济浪潮和消费复苏带来的新机遇,紧盯逐步分化的消费品市场,精准锁定用户群体,围绕技术创新、产品创新、市场创新下功夫,用新消费引领新供给,用新供给创造新需求,不断提高企业经济效益,真正实现做大做强。

“倒春寒”已经过去,火热的夏季就在眼前。杨军鼓励企业坚定发展信心,在“练好内功”上不断下功夫,做好员工培训,加强人才培养,提高管理效能;进一步加大投资力度,加快项目建设进度,不断优化提升产业链、供应链现代化水平,提升企业的核心竞争力。市人民政府将大力促进消费升级,繁荣活跃消费市场,为本地企业当好“娘家人”“代言人”,搭建平台赋能企业发展。

杨军随后调研了华源包装(咸宁)有限公司年产50万吨马口铁包装新材料项目。前期咸宁高新区联合市人社局根据企业所需,送去了用工、保险等“政策大礼包”,为企业纾困解难,服务项目推进。

杨军叮嘱企业抢抓当前有利时机,紧盯工期目标,按时保质加快项目建设进度,落实落细安全管理、文明施工有关要求,确保项目早日建成投产见效。

杨军强调,要结合党员干部下基层察民情解民忧暖民心实践活动,深入一线掌握真实情况,摸清企业真正需求,建立常态化政企对接机制,高效落实各项惠企政策,推动资源、平台、力量、服务下沉,切实解决企业发展中面临的实际困难,以实实在在的工作成效迎接党的二十大和省第十二次党代会胜利召开。

咸宁高新区工委书记、管委会主任夏福卿参加调研。

推动服务下沉 助企纾困解难

杨军到咸宁高新区开展实践活动

全市“6·5”环境日宣传暨环保世纪行活动启动 共建清洁美丽世界

本报讯 记者聂莹颖报道:6月7日,2022年咸宁市“6·5”环境日宣传活动暨环保世纪行活动在十六潭公园拉开帷幕。

今年环境日的宣传主题为“共建清洁美丽世界”,活动旨在进一步促进全社会增强生态环境保护意识,投身生态文明建设,动员全市各单位积极参与环境保护,共建生态文明,共促绿色发展。

活动现场,一块块宣传展板一字排开,市生态环境保护委员会各成员单位、相关企业在各自宣传台前分发宣传手册,面对面向市民讲解环保知识。

“环境保护不仅是一个口号,更是一种理念、一种生活方式,需要普通大众的广泛参与。我们今后会更加积极参与净滩、护绿等环保活动,开展环境教育,播撒绿色种子,为绿色咸宁贡献贡献力量。”湖北科技学院绿舟

环保协会成员贺大辉说。

据了解,为贯彻总体国家安全观,保护优美生态环境,我市在6月至7月期间将开展系列环保公益活动,包括《中华人民共和国噪声污染防治法》《信访工作条例》普法宣传、环保设施公众开放日活动、“共建清洁美丽世界”绘画线上征集活动、巡河护绿行动等内容,让更多市民了解环保、参与环保、支持环保。

近年来,我市坚持生态优先、绿色发展,动真碰硬抓好中央生态环境保护督察反馈问题整改,全面落实污染防治攻坚战各项重点任务,打好长江大保护十大标志性战役,全市生态环境质量持续改善,全民环保意识日益增强。2021年咸宁大气环境质量位于全国168个重点城市第18位,是湖北省唯一进入前20的城市。

通城灭荒公司复垦抛荒耕地

本报讯 特约记者姜宗维、通讯员胡雄文报道:6月4日,通城县北港镇庄前村三组,一辆旋耕机在一处山坳的水田里灵活“漂移”,老师傅李延明对这块荒田进行第二遍修整,“马上就可以插秧了!”

今年3月,北港镇为落实耕地保护政策,组建灭荒工作专班,成立湖北农田灭荒农业科技有限公司,将全镇农业服务队伍组织起来,负责复垦复耕荒田,公司自负盈亏。

该镇农业技术服务中心主任易金辉说,该镇三分之一的人口在全国各地酿酒,留在家里的基本上是“老弱病残幼”,田地抛荒较多。据统计,全镇1.24万亩田地,去年底抛荒的有4217亩。

今年初,北港镇要求农技服

务中心牵头成立灭荒公司,采取“公司+农户”的模式,将荒田种起来。农户在自愿的前提下,与公司签订流转协议,头三年的田地收益归公司所有,国家的粮补等政策归农户享有。三年后,如果农户愿意自己种,公司无偿归还田地,如果农户想继续合作,则再签订收益分配协议后由公司耕种。

易金辉翻开手机相册介绍,机械化作业,连成小树林的田地都可复耕成功。目前,公司有19台旋耕机、收割机等机械设备,可完成全镇1.24万亩田地耕种收割。

据介绍,目前灭荒公司已种“双季稻”早稻2213亩,剩下2004亩抛荒田正在逐步流转,将全部种上中稻和大豆等。